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- NO SE PUEDE UTILIZAR NINGÚN TIPO DE MATERIAL 


- SEÑALE SUS RESPUESTAS EN LA HOJA DE LECTURA ÓPTICA. 

- ENTREGUE ESTE ENUNCIADO. NO SE CALIFICARÁN LOS EXÁMENES QUE NO ADJUNTEN ENUNCIADO.
- Para conocer la calificación puede llamar al teléfono 902.25.26.42
1-Es una fuerza directa para las empresas:

a) El protocolo de Kioto.

b) El grado de concentración de los proveedores de su industria.

c) El nivel de inflación de la economía.   d) La crisis crediticia.

2- ¿Cuál de las siguientes es una de las variables del modelo de diversidad cultural de Geert Hofstede?
a) Orientación a resultados o a calidad de vida. 

b) Sociedad/socialización. 

c) Dinamismo del entorno.     d) Persona/Jerarquía social.
3- Señale la afirmación INCORRECTA en relación con la gestión de recursos humanos en la empresa:

a) La fijación de objetivos a corto plazo es característica de industrias como la logística y la fabricación. 

b) El desarrollo interno es más caro que la contratación de personal experimentado. 

c) La fijación de objetivos para grupos es característica de industrias como las consultoras, ingenierías, etc. 

d) La captación de personal tiene la ventaja de mejorar los ratios y de cambiar rápidamente las habilidades. 

4- Señale la afirmación CORRECTA en relación con la Administración por Objetivos (APO)
a) Los objetivos se fijan de manera unilateral por la alta dirección de la compañía.     
b) Es un proceso retroalimentado. 

c) Los objetivos se fijan sin determinar un tiempo explícito de aplicación. 

d) Todas las anteriores respuestas son correctas. 

5- ¿Cuál es el punto de vista de los defensores de la llamada “Ética situacional”? 

a) La Ética es rígida y está constituida por estándares inmediatos-inmutables. 

b) Las reglas éticas pueden cambiar y  un principio ético en particular puede no ser aplicable en ciertos casos. 

c) La Ética se refiere a principios generalmente aceptados y válidos en cualquier época, lugar  o circunstancia. 

d) Proponen transformar los problemas y necesidades sociales en oportunidades de negocio rentables.
6- Señale la afirmación INCORRECTA en relación con el sistema de control externo de la administración societaria en los países industrializados.

a) Es más flexible que el sistema de control interno.
b) Es el ejercido por el mercado y los organismos reguladores. 

c) Inclina más las inversiones hacia el corto plazo que el sistema de control interno. 

d) Es característico países como Alemania y Japón.

7- ¿Qué figura del Consejo de Administración es el responsable de la gestión interna y de la ejecución de los acuerdos del Consejo?
a) El Consejero Delegado.  b) El Presidente del Consejo.
c) El Director Gerente.       d) El Secretario General Técnico.
8- Siguiendo el Modelo de las Cinco Fuerzas Competitivas de M. Porter, ¿cómo son los beneficios de las empresas en una industria en la que existen elevadas barreras  de entrada y bajas barreras de salida?

a) Elevados y estables.     b) Reducidos y estables.

c) Elevados e inestables.  d) Reducidos e inestables.

9- ¿Cuál de las siguientes técnicas se aplica en el análisis del entorno específico?

a) Modelos estocásticos.   b) Cadena de valor.

c) Método Delphi.             d) Modelo de Lewin.

10- El método de la regresión múltiple es una técnica de análisis del entorno...

a) De modificación del ambiente.  b) De previsión.

c) Prospectiva.
d) De estimación del impacto.

11- En relación con la matriz cuota/desarrollo de mercado elaborada por BCG, señale la respuesta correcta:   

a) Se utiliza para analizar la relación entre los productos y las variables estrategia corporativa y rentabilidad. 

b) Es un instrumento de análisis de las ventajas competitivas basadas en las habilidades. 

c) La dimensión de los círculos, en la representación gráfica, es proporcional a la importancia de los negocios.  

d) Define cuatro tipos de negocios: fragmentados, especializados, “en tablas” y “de volumen”. 
12- Siguiendo la Teoría de Juegos, ¿cómo se llama a la Regla que consiste en igualar las ofertas de la competencia y que permite mantener un nivel de precios elevado tanto a la empresa como a los competidores?

a) Precio Mínimo Garantizado. b) Estrategia de Complementador.

c) Cliente Más Favorecido.       d) Juego de Alcance Superior.

13- Señale cuál de las siguientes no constituye una fase de la metodología de planificación “Nichijo kanri”, también conocida como “Business Fundamentals”.

a) Desarrollo del plan anual.       b) Despliegue.  

c) Seguimiento mensual y revisión trimestral.   

d) Elegir el objetivo de ruptura.

14.- Dentro del modelo de gestión QMS, en qué dimensión se  englobaría la evaluación del rendimiento del personal y los métodos para estimular y canalizar sus sugerencias:

a) Planificación.   b) Liderazgo y participación. 

c) Dirección estratégica-Foco en el cliente.  d) Gestión de procesos

15- ¿Cuál constituye una de las aportaciones de Fayol y Gulick a la Teoría de la Organización? 

a) Elaborar un modelo de desarrollo y evolución de la organización, poniendo de manifiesto los diferentes estadios de desarrollo por los que pasa una empresa. 

b) Sentar las bases del funcionamiento de una organización burocrática iniciando la escuela estructuralista o burocrática. 

c) Definir un tipo de organización representado por un modelo organizado jerárquicamente a través de unas líneas precisas de mando y organización. 

d) Establecer una moderna tendencia en el diseño de los puestos de trabajo reconociendo cuatro dimensiones básicas.

16-¿Qué autor identificó los niveles de autoridad: tradicional, legal y carismática?

a) Fayol.  
b) Taylor. 
c) Weber.
d) Maslow.

17- Señale la respuesta correcta en relación a las siguientes afirmaciones cobre la Teoría de la Parrilla sobre el Liderazgo:

· El liderazgo “pobre” es aquel que se caracteriza por una baja consideración y una alta estructura inicial.

· El liderazgo “de equipo” es aquel en que el líder estimula la producción y la moral, coordinando e integrando las actividades relacionadas con el trabajo. 

a) Verdadero, verdadero. b) Verdadero, falso.

c) Falso, verdadero. d) Falso, falso.

18- ¿En qué consiste el “down-shifting”?   

a) Altos ejecutivos reducen su salario y la jornada laboral de manera proporcional.

b) Equilibrar el porcentaje de empleados femeninos en las empresas mediante la discriminación positiva.   

c) Creación de una nueva sociedad con la consiguiente migración de personal.   

d) Proceso de implantación de una estrategia siguiendo la línea jerárquica (de arriba a abajo).

19- ¿Qué afirmación es correcta en relación con las iniciativas de cambio siguiendo el criterio de los profesores Andreu, Ricart, y Valor?
a) Si las mejoras afectan a procesos no críticos se definen como Reingeniería de Procesos.  

b) Al clasificar las iniciativas de cambio consideran dos dimensiones: alcance del cambio y profundidad del mismo.

c) A través de las iniciativas de cambio no es posible mejorar el “sistema de valor” (toda la organización). 

d) Ninguna  es correcta.
20- ¿Cómo se llama el modelo de cambio organizacional que considera tres tipos de roles (estratega, implantador y receptor) a considerar en un proceso de cambio?
a) Modelo de cambio de Lewin.  b) Modelo de Herzberg.

c) Modelo Arthur Andersen.        d) Ninguna es correcta.

